

V Всероссийские (с международным участием) литературно-философские чтения

"Бытие человека в современном мире: проблемы и пути их решения"

Центральный университет национальностей

Секция: Межкультурное взаимодействие в решении гуманитарных проблем

Тема: Культурная осведомленность

Подготовила: Ипаргуль Аамат

Руководитель: Вязовская В.В.

Воронеж 2020

В наше время общество характеризуется становлением информационной цивилизации, находят новое осмысление сложные и противоречивые процессы в жизни общества, обобщаются выдающиеся открытия в фундаментальных науках о мире, обосновывается новый тип социальной жизни. Современная профессиональная деятельность требует всесторонне развитого специалиста, способного в кратчайшие сроки произвести анализ той или иной обстановки, специалиста, способного в условиях воздействия спектра деструктивных факторов принять верное управленческое решение. Образование должно максимально подготовить будущих специалистов к этим условиям. Информационные технологии, применяемые в учебном процессе, способствуют повышению мотивации и заинтересованности обучаемых в получении прочных и глубоких знаний. Использование компьютера не только имеет значение для познавательного интереса, но и вносит элемент занимательности в учебный процесс. Информационные технологии в отличие от традиционных методов обучения способствуют активному включению обучаемых в процесс получения знаний, расширению памяти, логического мышления, способности к решению проблем, поэтому в современных высших учебных заведениях эти технологии играют особую роль

Культурное понимание становится центральным, когда мы должны взаимодействовать с людьми других культур. Люди видят, интерпретируют и оценивают вещи в по-разному. То, что считается приемлемым поведением в одной культуре, часто неуместны в другом. Недоразумения возникают, когда люди используют своё значения, чтобы найти смысл другой реальности.

Например, допустим, что итальянцы воспринимают граждан США как людей, которые всегда работают, говорят о бизнесе за обедом и выпивают чашечку кофе работает на работе, вместо того, чтобы наслаждаться им в баре. Что это значит? Итальянцы ленивы, а американцы сверхактивны? Нет, это значит, люди дают предпочтения определенным традициям. В Италии, где отношения высоко ценятся, обед, ужин, или просто пауза для кофе имеют социальный подтекст: люди собираются вместе, чтобы поговорить и расслабиться, узнать друг друга лучше. В

США, где время деньги, обеды могут быть частью рабочего момента, где люди обсуждают результаты и подписывают контракты за чашкой кофе.

Неправильное толкование происходят в первую очередь, когда мы недостаточно осведомлены о наших собственных правилах поведения и проецируем незнания на других. В отсутствие лучшего опыта мы склонны предполагать, вместо того, чтобы выяснить, что означают культурные отношения в другой стране. Например, прямой взгляд в лицо рассматривается, как неуважительный жест в Японии.

Осознание нашей культурной динамики является трудной задачей, потому что культура не является сознательна по отношению к нам. Мы родились и научились видеть и делать вещи, на бессознательном уровне. Наш опыт, наши ценности и наши культурные корни ведут нас, чтобы упорядочить действия определенным образом. Иногда мы должны выйти за пределы наших культурных границ для того, чтобы осознать воздействие, получить больше ясности собственных культурных черт.

Познать свою собственную культуру, это тоже нелегкая задача, все познается с приходом опыта и мудрости. К сожалению, большинство людей живут по наитию, не забывая себе голову правилами, традициями, социальными и трудовыми навыками, которые передаются их поколение в поколение. Мы избегаем понимание корней своих, даже тогда, когда задумываемся над успешно реализованном проекте, действии: Почему я сделал так, а не иначе?

В современной глобализированной экономике понимание культурных особенностей различных стран является необходимым навыком для успешного ведения бизнеса. Знание нюансов языка, этикета и особенностей восприятия времени помогает не ударить в грязь лицом даже в достаточно сложных и неоднозначных ситуациях. В конце концов, это очень нелепый и досадный промах - не заключить выгодную сделку лишь из-за незначительного культурного недопонимания

Осознание культуры и ведет нас к гармоничным отношениям в окружающем мире, обществе, учит понимать правила и поведения других культур, их обычаев, нравов, их традиции.